УДК 06.091

поздравляем с юбилеем!

Исполняется 80 лет Гурьеву Тимофею Александровичу, кандидату технических наук, профессору, совет- нику ректора Архангельского государственного технического университета, заслуженному работнику высшей школы РФ, почетному дорожнику России, лауреату премии Ломоносовского фонда.

Тимофей Александрович родился 9 мая 1922 г. в д. Боброво Архангельской области. Окончив в 1943 г. Архангельский лесотехнический институт, работал в аппарате Главного управления Министерства лесной промышленности СССР в г. Архангельске, в 1947 — 1954 гг. — главным инженером Нюбского леспромхоза комбината Котласлес.



С 1957 г., после окончания аспирантуры, Т.А. Гурьев связал свою жизнь с Архангельским лесотехническим институтом (ныне АГТУ): ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры сухопутного транспорта леса, в 1974—1990 гг. — заведующий кафедрой автомобильных дорог, с 1991 г. — профессор этой кафедры, в 1965—1985 гг. — проректор по научной работе.

Т.А. Гурьев организовал подготовку инженеров по специальностям 121100 «Автомобильные дороги», 291000 «Строительство автомобильных дорог и аэродромов», установил творческие связи с ведущими вузами страны (МАДИ, ЛИСИ, КАДИ, ХАДИ), дорожными и проектными организациями Архангельской, Вологодской, Мурманской, Тверской, Ленинградской, Кировской, Пермской областей, Карельской и Коми Республик. Это позволило поставить организацию учебного процесса на высокий научный уровень и в короткий срок подготовить необходимую учебно-методическую документацию. Впервые в институте по просьбе дорожно-строительных организаций он провел обучение студентов-дорожников по системе целевой индивидуальной подготовки специалистов со специализациями: пользователи САПР–АД, проектирование автомобильных дорог, изыскания автомобильных дорог.

Тимофей Александрович активно участвует в научных исследованиях по проблемам высшей школы. Опыт его работы заслушивался на заседаниях специализированного совета Минвуза СССР.

Для совершенствования учебного процесса издано 40 научнометодических работ, в том числе 7 учебных пособий объемом 35 печ. листов, комплексное компьютеризированное учебное пособие объемом 62 печ. листа по планам Минвуза РСФСР. Они используются в учебном процессе АГТУ и других вузов.

По результатам научных исследований Тимофей Александрович опубликовал 165 печатных работ. Итоги исследований были доложены им на научно-технических конференциях в ряде вузов и НИИ. Получено 9 авторских свидетельств, изобретения внедрены в практику дорожного строительства, за что ученый награжден медалью «Изобретатель СССР».

Подготовлено более 1000 инженеров-дорожников, которые работают во многих государствах СНГ. Под руководством Т.А. Гурьева пять аспирантов защитили кандидатские диссертации.

При кафедре работает региональная межвузовская научноисследовательская лаборатория «Эффективные конструкции автомобильных дорог Северо-Запада РСФСР», научным руководителем которой является Т.А. Гурьев.

На протяжении ряда лет он был членом Научно-методического совета по высшему автомобильно-дорожному образованию Минвуза СССР, членом Совета учебно-методического объединения по автотракторным и дорожным специальностям Государственного комитета СССР по народному образованию; Минавтодор РСФСР присвоил ему звание «Почетный дорожник».

Преподавательскую и научно-исследовательскую работу Тимофей Александрович сочетает с широкой общественной деятельностью: неоднократно избирался заместителем председателя правления городской организации «Знание», секретарем и членом парткома, заместителем председателя месткома, председателем Архангельского городского отделения общества советско-болгарской дружбы и членом его центрального правления, председателем Архангельского отделения редакционного совета издательства «Лесная промышленность», председателем Архангельского областного совета по научно-исследовательской работе студентов.

За успешную производственную, научно-педагогическую и общественную работу Т.А. Гурьев награжден орденом «Знак Почета», восемью медалями (в том числе двумя медалями Болгарии), нагрудным знаком «За отличные успехи в работе», почетными грамотами Минвуза СССР и РСФСР, Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами, Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, Минавтодора РСФСР, правления общества «Знание», главной дирекции строительства НРБ в СССР, медалью за лучшую студенческую работу, а также грамотами других организаций.

Высокий профессионализм, огромный творческий потенциал, завидная работоспособность снискали Тимофею Александровичу авторитет и уважение коллег и студентов университета. Особой благодарности заслуживает подвижнический труд ученого по изданию книг, посвященных истории университета, его ветеранам.

Поздравляя Тимофея Александровича с замечательным юбилеем, желаем ему доброго здоровья, благополучия, дальнейших достижений в благородном деле служения высшей школе.

Ректорат Архангельского государственного технического университета

Rectorate of Arkhangelsk State Technical University

Congratulations on Jubilee